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ВСТУП

В Європейському Союзі країни Південної Європи відіграють особливу роль. З одного боку ці країни історично були одним з центрів європейської інтеграції, з іншого, - вони опинились в епіцентрі боргової кризи зони євро, яка почалась  в осені 2009 з кризи на ринку державних облігацій  Греції.
У дослідженні особлива увага приділяється аналізу динаміки та структури зовнішньоекономічних позицій трьох країн Південної Європи – Іспанії, Португалії та Італії. Вибір саме цих країн є зумовленим їхнім могутнім економічним потенціалом, який по окремій країні є суттєво вищим ніж, наприклад у Греції чи України.
 При цьому Португалія до 1991 року залишалася найбіднішою країною Європейського союзу, але членство в цій організації дозволило влити новий капітал в економіку країни. Суми прямих іноземних інвестицій після 1986 році щорічно подвоювалися. Італія – одна з найбільш економічно розвинених країн Європейського союзу. За обсягом промислового виробництва країна на межі ХХ та ХХІ століть взагалі входить у число 10-ти найрозвиненіших країн світу. Іспанія – наряду з Італією є однією з найбільш розвинених країн ЄС. 
Ці країни цікаві для порівняння через їх географічне розташування, торгових партнерів, схожих за рівнем розвитку економік, їх перебуванням в одному економічному союзі виготовленими і наданими благами. Португалія та Іспанія – держави південного заходу, а Італія – держава півдня Європи. Країни входять в Європейський союз та використовують євро як національну валюту. Португалія та Італія мають схожу республіканську форму правління. Італія та Іспанія мають приблизно однаковий рівень економічного розвитку. Усі три країни є індустріально-аграрними, основні галузі промисловості країн – легка і важка промисловість, сільське господарство. Туризм є невід’ємною частиною економіки Португалії, Італії та Іспанії.
Метою дипломної роботи є вивчення особливостей формування зовнішньоекономічних позицій провідних країн Південної Європи, а саме – Іспанії, Португалії та Італії.
Виходячи з поставленої мети в роботі вирішені наступні задачі:
· проаналізувати теоретичні основи дослідження зовнішньоекономічних позицій країн Південної Європи;
· здійснити аналіз динаміки фінансових рахунків Іспанії, Італії та Португалії;
· дослідити динаміку та структуру сальдо прямих, портфельних та інших інвестицій країн Південної Європи;
· провести регресійний аналіз факторів фінансових рахунків країн Південної Європи;
· дослідити особливості зовнішньоекономічних операцій країн Південної Європи з Україною.
Об’єкт дослідження –  є економіки Іспанії, Італії, Португалії. 
Предмет дослідження – є теоретичні основи та прикладні аспекти трансформації зовнішньоекономічних позицій Іспанії, Італії та Португалії в умовах боргової кризи.
При виконанні поставлених завдань були використані дані та матеріали з таких джерел: сайти Центральних банків Іспанії, Італії та Португалії, сайт Міжнародного валютного фонду (МВФ), сайт Світового банку, сайт статистичного управління ЄС, сайт Державної служби статистики України та інші.
Дипломна робота складається з вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних джерел, який нараховує 41 джерело.
Дипломна робота є самостійно виконаним дослідженням, усі результати, що викладені у роботі та виносяться на захист, отримані автором особисто. 
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ВИСНОВКИ

Отже, проаналізувавши особливості формування зовнішньоекономічних позицій країн Південної Європи, можна зробити наступні висновки. 
За статтями, проаналізованими у першому розділі. Сальдо рахунку поточних операцій Португалії, Італії та Іспанії зазнавали як від’ємних так і позитивних значень, але в останні роки в усіх трьох країнах помітне позитивне сальдо, що в основному пов'язано зі зниженням цін на нафту.
Усі три країни, разом із Грецією, становлять абревіатуру PIGS. Її члени здійснювали агресивні запозичення, часто на рівнях, на яких вони не могли б навіть їх повернути, якщо виникне негативний шок для їх фінансових систем. Глобальна фінансова криза 2008 року стала цим негативним шоком, який призвів до економічної недостатньої ефективності, яка зробила їх нездатними повернути придбані ними позики.
Крім того, доступ до додаткових джерел капіталу також було вичерпано. Щоб зменшити спекуляції з тим, що ЄС відмовиться від цих економічно зневажених країн, 10 травня 2010 року європейські лідери схвалили стабілізаційний пакет на 750 мільярдів євро для підтримки економіки PIGS.
За результатами досліджень фінансового рахунку Португалії, Італії та Іспанії. Країни мають частково схожі тенденції до зростання чи спаду фінансового рахунку та його складових. У різні часові проміжки країни були і кредиторами і дебіторами. Помітне значне відставання значень Португалії від Італії та Іспанії в усіх аналізованих складових фінансового рахунку, що пов’язано з її різницею в економічному розвитку (до 1991 року Португалія вважалася найбільш економічно відсталою країною Європейського союзу). 
В усіх трьох країнах відсутня стабільність як фінансового рахунку, так і його основних аналізованих складових, а саме: прямих, портфельних та інших інвестицій. Зміна значень дуже різка, що означає як різку зміну настроїв інвесторів, так і різкий перерозподіл фінансових інструментів державами. 
У часовий проміжок світової кризи, Португалія, Італія та Іспанія зазнали різкого спаду значень фінансового рахунку. Це можна пояснити тим, що країни до цього моменту вже мали занадто великий державний борг, котрий після 2008 року країни були нездатними повернути. Саме у цей проміжок помітна економічна недостатня ефективність аналізованих країн. 
При складанні регресійного аналізу. Три країни мають різну залежність від однакових факторів. Через це було створено три різні моделі з різними показниками. Лише деякі показники мали вплив на формування фінансового рахунку більше двох країн. 
На фінансовий рахунок Португалії мали вплив наступні показники: золотовалютні резерви, валютний курс, дефіцит бюджету у відсотках до ВВП, ріст ВВП у відсотковому вираженні, експорт товарів та послуг у відсотках до ВВП. Три з п’яти показників пояснювали формування фінансового рахунку Італії та жоден не пояснював формування фінансового рахунку Іспанії. Це означає різний розподіл державних витрат країнами та їх різницю в рівні розвитку. 
Результати проведеного дослідження свідчать про те, що більшу частину зовнішнього боргу Греції (67,4% у 2019 році) та Португалії (35,1% у 2019 році) складає державний борг. За даними Євростату, державний борг Греції в 2010 році склав 146,2% від ВВП та з кожним роком збільшувався, а у 2019 році збільшився до 182% від ВВП. Це найвищий показник серед країн ЄС, набагато випереджає третю країну по найбільшому боргу - Португалію (117,7% від ВВП), а також середній показник по ЄС (80% від ВВП). Греція дійсно потребує суттєвого полегшення боргового тягаря за межами того, що вже було продовжено в минулі роки,наприклад, скорочення процентних ставок, і терміни погашення. На відміну від Греції, державний борг Португалії у відношенні до ВВП зменшувався за період останніх п’яти років за рахунок росту ВВП країни. Португалія доклала зусиль для зменшення процентних витрат, збільшення середнього терміну погашення боргу та пом’якшення річних піків у профілі погашення. Однак проблеми у впровадженні зберігаються, особливо, у тому, що стосується подолання основних причин виникнення періодичної заборгованості у лікарнях, покращення фінансової стійкості державних підприємств та пенсійної системи та розроблення всебічної стратегії середньострокової реформи державного управління. Загалом в обох країнах дуже великий запас зовнішніх зобов'язань, який в першу чергу зумовлений зовнішньодержавною заборгованістю. Цей запас в основному складається з боргових інструментів, в основному пов'язаних з державним боргом . Такі великі зобов’язання піддають країни несприятливих зовнішніх потрясінь та зміни настрою.
Найменш тісні стосунки, щодо торгівлі товарами та послугами України з Португалією. Але у 2017 році між Україною і Португалією було підписано угоду про економічне співробітництво, котре передбачає подальшу торгову взаємодію. 
Найтісніші відносини щодо, торгівлі товарами, з усіх трьох країн, Україна має з Італією. Італія є одним з найактивніших європейських партнерів України, вона традиційно займає одне з перших місць серед країн-членів ЄС за обсягом українського експорту. Взагалі між усіма трьома країнами є значний потенціал у розвитку торгівлі.
Отже, проаналізувавши висновки по трьом розділам, можна зробити наступний загальний висновок по дипломній роботі. Хоча країни знаходяться у схожому географічному розташуванні, мають однакових торгових партнерів, мають відносно схожі за рівнем розвитку економіки та перебувають в одному економічному союзі, фінансовий рахунок країн має лише часткову схожість в коливаннях значень та має різний вплив від однакових економічних показників. Це може означати те, що в Португалії, Італії та Іспанії присутній відчутно різний механізм перерозподілу фінансових інструментів.
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